

Вырезка из газеты

РАБОЧИЙ ПУТЬ

от . . .

12 МАЯ 1981

Газета № . . . . .

г. Смоленск

ак. 1120

**Калейдоскоп****«География»  
композитора  
Глинки**

Страсть к географии и путешествиям проявилась у М. И. Глинки еще в юном возрасте. С годами этот интерес значительно углубился. Как свидетельствуют письма композитора и другие документальные источники, Глинка имел серьезные и обширные знания в области географии. Его некоторые письма из-за границы похожи на путеводители.

В 1829 году композитор жил в Новоспасском, много занимался со своей сестрой Людмилой музыкой и общеобразовательными предметами. Нужных книг не хватало, и Глинка сам составил рукописную «Географию». Л. И. Шестакова вспоминала потом, что брат умел отлично преподавать и «приохотил ее к знаниям».

«География» долго хранилась у Л. И. Шестаковой. После смерти композитора Людмила Ивановна раздарила ее листы, как автографы в память брата. До наших дней сохранилось несколько листов «Географии» Глинки, рассказывающих об Испании, Италии, Англии, Шотландии, о горах Европы. Они хранятся в разных архивах Москвы и Ленинграда.

Р. ХЛЕБОВА.